ЛАБОРАТОРНАЯ   РАБОТА  №1
«Определение коэффициента  трения различными способами»

Цель работы: вычислить коэффициент трения скольжения  по горизонтальной и 

                          наклонной  плоскости.

Оборудование:  штатив; деревянная линейка;  деревянный брусок; набор грузов;  

                            динамометр.

Ход работы:

I. Движение по горизонтальной поверхности.

1. Измерить вес деревянного бруска.  (Р)

2. На горизонтально расположенную деревянную линейку положить груз.

3. Прикрепить к бруску динамометр. Тяните как можно равномерно. Заметьте показание динамометра. (Fтр)

4. Опыт проведите 3 раза, добавляя на брусок по грузу.

5. Рассчитайте коэффициент трения.  

Fтр= µР
6. Заполните таблицу. 
7. Нарисуйте рисунок с расположением всех  сил, действующих на тело.

8.  Нарисуйте график зависимости Fтр (Р). (Рис 1). Сделайте вывод по графику.
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II. Движение по наклонной плоскости.

1. Закрепите линейку в лапке штатива. Измерьте высоту h от поверхности стола.

2. Зная длину линейки и высоту,  определите угол наклона.
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3. Положите брусок на  наклонную плоскость. Произведите равномерный подъем бруска по плоскости. Заметьте показание динамометра. (Fтр)
4. Опыт проведите 3 раза, изменяя угол наклонной плоскости.

5. Рассчитайте коэффициент трения.  

Fтр= µ Р sinα
6. Заполните таблицу. 

7. Нарисуйте рисунок с расположением всех  сил, действующих на тело.

8.  нарисуйте график зависимости Fтр (α).(рис2) Сделайте вывод по графику.
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